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Ata da décima quarta (14ª) sessão ordinária do ano de 2023 da Câmara 

Municipal     de Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 26 de 
junho do ano de 2023. Havendo quórum regimental e confirmada as presenças 
dos ilustres senhores vereadores: Valdenis dos Santos, Thiago Martins, 
Claudymar, Cleoneide Acioli e Neguinho Gabi. Registrado e justificado a 
ausência dos vereadores: Marineves Cavalcanti, Graciliano Belchior, Rêmulo 
Basílio e Washington Alves. O presidente desta casa, o senhor Valdenis dos 
Santos, cumprimentou a todos e declarou “Em Nome de DEUS e da Comunidade 
iniciamos nossos trabalhos legislativos, desta forma, declaro  aberta a décima 
quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de Riachuelo/RN, realizada hoje 
vinte e seis (26) de junho de 2023 (dois mil e vinte e três). Em seguida autorizou 
o vereador Neguinho Gabi a fazer a leitura do versículo Bíblico, o mesmo saudou 
a todos e escolheu a citação contida no livro de Salmos 22:27. Ato contínuo o 
presidente da casa comunicou que a leitura, alteração e aprovação da ata está 
sendo feita em pequeno expediente no gabinete, em conformidade com o Art. 63 
do Regimento Interno, havendo consenso da bancada presente. Dando 
continuidade, o presidente da casa informou que os vereadores que se 
inscreveram no pequeno expediente, interessados no uso de  fala, devem 
obrigatoriamente tratar sobre seus temas escolhidos pelo período improrrogável 
de 10 minutos, já inclusos os apartes, relembrou que os presidentes das 
comissões tem 15 minutos após a fala de todos que se pronunciarem e ressaltou 
sobre o acordo de líderes e bancada, onde foi definido                    que após a palavra ser 
facultada por três vezes consecutivas e não havendo a pronúncia dos oradores, 
a sessão será encerrada. A palavra está facultada. A vereadora Cleoneide Acioli 
saudou a todos, ressaltou a presença do amigo Israel e parabenizou o amigo 
“Ninho” pela realização do arraiá, evento realizado na Serra da Formiga/RN. 
Iniciou suas palavras informando ao público sobre o início do recesso legislativo 
que acontecerá durante o mês de julho do corrente ano, pautou novamente suas 
cobranças sobre: Plano de carreira dos professores; Concurso público; Processo 
seletivo; Abastecimento de água; Manutenções dos acessos às comunidades; 
Limpeza das ruas de Cachoeira do Sapo/RN e demais comunidades. 
Reivindicações estas que pede para que sejam sanadas e resolvidas e que a 
gestão possa dar respostas o quanto antes. Deu ênfase ao acesso da estrada 
carroçável que citou na sessão anterior, onde um vereador alegou ter feito o 
percurso em seu próprio veículo, mas a mesma alega que atualmente está em 
condições intransitáveis, impossibilitando até mesmo a condução por 
motocicletas. Ressaltou ainda que moradores locais realizaram um trabalho 
paliativo para amenizar as condições e melhorar o tráfego. Em seguida alegou 
que moradores das comunidades estão sem o abastecimento de água, onde 
afirma que algumas famílias solicitaram o abastecimento no mês de fevereiro do 
corrente ano, mas infelizmente até o presente momento ainda não havia sido 



feito, finalizou suas palavras agradecendo a todos e se mostrou à disposição em 
ajudar a população. O vereador Thiago Martins saudou a todos e iniciou suas 
palavras fazendo uma indicação verbal solicitando ao Poder Executivo Municipal 
que cumpra de forma imediata a decisão judicial que determina: o cumprimento 
do plano de carreira de oito professores. Onde alega que graças à justiça e a 
luta dos mesmos, tiveram seus direitos garantidos em fevereiro do corrente ano, 
mas que até o momento ainda não foi cumprida esta decisão e diz: “lá na decisão 
fica muito claro, o enquadramento na letra tem que ser de acordo com a Lei Nº 
7/2009, que prevê que é 5% de aumento nos salários desses professores de 
uma letra para outra, então que seja cumprido e que o prefeito possa ser ágil”. 
Em resposta a uma fala na sessão passada do vereador Rêmulo Basílio, em 
justificativa da falta de medicamentos na farmácia básica, que o motivo talvez 
fosse pelo valor baixo destinado à compra destes produtos, Thiago Martins 
afirma “desde algum tempo que este recurso é o mesmo e na gestão passada o 
recurso era menor e tinha medicamento na farmácia básica, os controlados se 
tinha uma lista, Yasmin a filha do nosso amigo Walter que está aqui e é prova 
viva disso, ela mesmo ia deixar nas casas dos pacientes que precisavam desses 
remédios controlados, então assim, que a prefeitura também possa criar esse 
mecanismo para que as pessoas que necessitam não precisem ir no posto”. 
Ainda em resposta ao vereador Rêmulo, “respondendo ao vereador que afirmou 
que esse transporte de paciente só custava para o munícipio R$ 9.000,00 (nove 
mil reais), a gente sabe que não, do ano passado até quando a gente teve 
informações eram R$ 16.200,00 (dezesseis mil e duzentos reais) por mês, esse 
valor aumentou para R$ 64.730,00 (sessenta e quatro mil, setecentos e trinta 
reais por mês) e porém a gente não tem como saber dessas informações porque 
a prefeitura apagou do seu Portal da Transparência todas as informações com 
relação as despesas de 2022 e 2023”. Em seguida fez um requerimento de forma 
verbal, para que a prefeitura do município encaminhe à esta casa legislativa o 
processo de pagamento destas empresas de ambos os anos, e disse: “para que 
a gente possa ter de fato esta informação e que a gente possa confirmar ou não 
a informação dada pelo irmão do prefeito aqui”. Finalizou suas palavras 
agradecendo a todos. O vereador Claudymar saudou a todos, parabenizou a 
“Ninho” pelo arraiá na Serra da Formiga/RN, elevou a importância da 
contribuição do evento para a cultura e economia do município. Iniciou suas 
palavras lamentando a ausência dos vereadores de situação, portanto levou ao 
Presidente da Casa suas cobranças, para que o mesmo dirija as indagações até 
o prefeito do município e assim obtenha resolução das demandas o quanto 
antes. Pautou: Implantação do piso salarial da enfermagem. Na zona rural: 
Abastecimento de água; Corte de terra; Manutenções de estradas carroçáveis; 
Limpeza de barreiro. No social: Entrega de kit gestante; Auxílio aluguel; Entrega 
regular de cestas básicas. Na saúde: Medicações na farmácia básica; 
Transporte inadequado das ambulâncias. No transporte: Abastecimento e 
manutenções dos veículos. No esporte: Material desportivo; Entrega dos campos 
da Serra da Formiga/RN e Cachoeira do Sapo/RN e iluminação. No 
administrativo: Ausência nas respostas aos requerimentos impostos pelo bloco 
de oposição; Informações “falsas” ao Tribunal de Contas e Ausência de 
informações no Portal da Transparência. Finalizou suas palavras alegando que 
está usando sua voz para transparecer ao povo de Riachuelo/RN este alerta, 
finaliza agradecendo a todos. O vereador Neguinho Gabi saudou a todos, 
enfatizou a presença de Rael e Diana, agradeceu os convites de aniversário de 
sua afilhada Maria Alice (filha de Arnaldo e Josiane); Ana Lívia (filha de Bruna e 
Gilson) e aos familiares Dona Socorro e Sr. Vernaldo Bahia. Iniciou suas 
palavras relatando que recebeu reclamações de moradores das comunidades: 



18 (dezoito); Serra; Patativa; Furnas e Cachoeira do Sapo, ambos referente ao 
corte de terra que “tardou e eles perderam de plantar [...] porque o prefeito não 
se planejou, a gestão dele não tem planejamento, tudo se começa pelo 
planejamento e ele ‘arrasou’ com os agricultores [...] sabe porquê? os tratores 
quebrados, mas eu cobrei [...] aí fala do trator que a vereadora Cleoneide não 
trouxe, ela trouxe o trator, mas tem mais serventia na associação, na EMATER, 
porque vai servir o povo e se quebrar vão consertar, porque na hora que um 
trator quebra na gestão, deixam lá encostado como eu mostrei na foto aqui na 
semana passada, é uma falta de respeito e irresponsabilidade grande com a 
população”. Ressaltou sujeira nas ruas: Aureliano Medeiros; Clóvis Felipe e Av. 
Luiz de Gonzaga Cavalcante. Em seguida falou “está aqui minha amiga Diana 
que conversou comigo lá no bairro [...] e eu vou falar por ela, uma mãe de família 
que procurou a Secretaria de Assistência Social, chegou lá nem olharam para 
ela [...] ela veio com os filhos dela, está passando ‘precisão’, mas cadê o 
incentivo do poder público? [...] a minha fala aqui, eu falo firme indignado com 
tamanha irresponsabilidade, com a quantidade de dinheiro que entrou aí na 
prefeitura, mas é tudo enriquecendo aí, agora a justiça está no pé, deixando a 
mãe de família, o pai de família e a cidade abandonada [...] a justiça vai provar 
a desonestidade que está sendo aí dentro da prefeitura [...] e o dinheiro foi 
aplicado aonde? FPM, emenda parlamentar [...] cirurgia do pessoal, um dia 
desses o hospital ligou para mim, ligaram para todas as pessoas da secretaria 
de saúde e ninguém atendeu. A ‘senhora’ foi e lembrou de mim, imediatamente 
eu liguei para o vereador Graciliano e ele atendeu, eu disse: tome as 
providências para esse senhor, para ele não perder a cirurgia dele [...] mas cadê 
a atenção da secretaria de saúde? É saúde, é questão de vida”. O vereador 
Claudymar em seu tempo de líder, iniciou suas palavras relatando algumas 
situações: “sobre os tratores que o senhor mencionou em sua fala, é um absurdo 
o que vem acontecendo em Riachuelo/RN, a gente historicamente de forma 
negativa pela primeira vez Riachuelo/RN ficou sem o corte de terra de maneira 
digna para os agricultores [...] então a gente pede que realmente venha à 
consertar os tratores, que faça o planejamento, que faça valer o contrato vigente 
que tem no município de R$ 170.000,00 (cento e setenta mil reais) para locação 
de trator, que a gente não vê nenhuma empresa prestando este serviço [...] e 
pegando um gancho aqui na fala da colega vereadora Cleoneide, trazer mais um 
absurdo em relação a essa classe do setor rural, pessoas passarem dois anos e 
meio para ter dois abastecimento de água, onde já se viu isso? [...] na fala do 
meu colega vereador Thiago, venho aqui fazer mais um apelo, reforçar a fala 
dele em relação ao plano de carreira dos professores que já tiveram seus direitos 
adquiridos desde fevereiro e o prefeito não faz valer essa decisão judicial [...] e 
para encerrar minha fala, reforço mais uma vez a questão do piso da 
enfermagem, que o atual gestor escute nossa fala e traga a esta casa aqui, para 
que esse pessoal também tenha seu direito obtido”. Em parte, o vereador 
Neguinho Gabi “e continuando vereador Claudymar, tudo isso o senhor prefeito 
está fazendo é no seu primeiro mandato, imagine se ele chegasse a se reeleger 
no segundo mandato, o que era que ele não ia fazer com a cidade e a população 
de Riachuelo/RN. [...] e aqui eu peço com todo respeito senhor presidente, que 
o senhor leve também para o prefeito tomar conhecimento da mãe de família 
que se encontra aqui no plenário com três filhos, que dê uma assistência [...] 
sane a situação dessa mãe de família se cadastrando, fazendo alguma coisa por 
ela e a família dela que está aqui na câmara hoje”. Em seguida falou sobre as 
atrações da tradicional festa da cidade, o Arraiá do Povão: “são seis bandas, tem 
alguma banda, algum grupo que seja da nossa cidade, da nossa terra? Porque 
grupo bom tem aqui em Riachuelo/RN e eu não vou falar para não esquecer o 



nome de todos porque são muitos, então se são seis, porque não coloca três? É 
mais barato, economiza o dinheiro e a festa fica bonita. Porque não economiza?” 
Dando continuidade falou sobre dois casos que aconteceram na secretaria de 
saúde, mais precisamente no laboratório, onde afirmou que duas pessoas 
fizeram exames laboratoriais: um constou colesterol e outro diabetes, ambos 
iniciaram o tratamento com medicações necessárias, porém alegaram se sentir 
mal após o uso e foram orientadas a procurem clínicas particulares e refazendo 
novos exames constatou que os dois casos não possuíam as doenças. O 
vereador Neguinho Gabi pede: “que a secretaria de saúde com o senhor 
secretário, com o senhor prefeito reúnam e revejam o que é que está 
acontecendo enquanto é tempo para não chegar acontecer o pior”. Sobre o plano 
de carreira dos professores, pediu agilidade do gestor em resolver a situação, 
pois alega que o mesmo resolveu com rapidez a mesma situação para seu 
próprio irmão. Em seguida detalhou todos os quinze itens que continha no kit 
gestante da gestão passada, e afirma: “uma pessoa que semana passada me 
mandou, que eu provei aqui, R$ 130,00 ou R$ 140,00 (cento e trinta reais ou 
cento e quarenta reais) para uma mãe de família comprar o enxoval da chegada 
de seu filho”. Finalizou suas palavras desejando um bom recesso a todos e 
dando ênfase que sua voz sempre será a voz do povo. O vereador Claudymar 
se mostrou solícito à população mesmo durante o recesso legislativo. O 
presidente da casa o senhor Valdenis dos Santos, se mostrou sensibilizado com 
a situação da conterrânea Diana e imediatamente procurou saber do secretário 
de assistência social, Damião Neto, o que realmente aconteceu. “O que foi 
passado para mim aqui vereador Neguinho, é que ela foi para regularizar a 
situação do benefício dela: “ela esteve na secretaria hoje solicitando o 
revertimento do benefício dela, o motivo do bloqueio foi uma inconsistência de 
informações na base de dados do Governo Federal, mas que já está sendo 
resolvida a situação (resposta do secretário Damião neto).” Ato contínuo, o 
Presidente da Casa agradeceu a presença de todos, parabenizou o amigo 
“Ninho” pela realização do quarto arraiá na Serra da Formiga/RN e a família 
Queiroz. Comunicou a população que durante o mês de julho do corrente ano a 
Câmara Municipal estará em recesso, retornando suas atividades normais no 
mês de agosto. Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

 
 

Sala das sessões da câmara municipal de Riachuelo/RN, em 26 de junho de 2023. 

 

 
1. Francisco de Assis Gabriel Pereira    

2. Washington José Alves F. de Melo   

3. Cleoneide Acioli da Silva    

4. Maria das Neves B. Cavalcanti F. Avelino    

5. Rêmulo Araujo Basílio   

6. Graciliano Belchior de Medeiros   

7. Claudymar Felipe da Silva    

8. Antônio Thiago M. da Silva   

9. Valdenis dos Santos    
 


